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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Kerpen 

 
Sitzungstermin:  21.04.2021 
Sitzungsbeginn:  19:00 Uhr 
Sitzungsende:  19:45 Uhr 
Ort, Raum:  Kerpen, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Leo Emondts       

Mitglieder 

Herr Heinz Barthen       

Herr Christoph Emondts       

Frau Birgit Etten       

Herr Michael Gröner       

Herr Philipp Kramer       

Herr Helmut Metzen       

Herr Anton Roters Erster Beigeordneter    

Frau Heidi Servos       

Beigeordnete 

Herr Günter Schmitz Zweiter Beigeordneter    

Verwaltung 

Herr Pascal Nesges Protokollführung    

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Kerpen waren durch Einladung vom 12. April 2021 auf Mittwoch, 
den 21. April 2021 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat war beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Antrag Campingplatzstellplätze 

3. Feldweg Sperrung 

4. Garage Auftrag Bauantrag 

5. Grabenbagger Auftrag 

6. Insektenoase 

7. Antrag Förderung Zuschuss 

8. Einwohnerfragen 

Nichtöffentliche Sitzung 

9. Niederschrift der letzten Sitzung 

10. Grundstücksangelegenheiten 

11. Informationen des Ortsbürgermeisters 

12. Fragen und Anregungen des Rates 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates Kerpen vom 3. März 2021 ist allen 
Ratsmitgliedern zugegangen. Es werden keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vorgebracht. 
 
 
TOP 2: Antrag Campingplatzstellplätze 
 
Sachverhalt: 
 
Herr Schröder aus Loogh hat einen Antrag auf Errichtung von Campingplatzstellplätze gestellt. Dieser 
Antrag ist von der Verbandsgemeindeverwaltung Gerolstein bereits abgelehnt worden, da der Antrag gem. 
§ 35 BauGO nicht genehmigungsfähig sei. 
 
 
TOP 3: Feldweg Sperrung 
 
Sachverhalt: 
 
Von den Anliegern der Straßen Kutschweg und Schulstraße kommt die Bitte, den Weg zwischen den beiden 
Straßen wieder dauerhaft zu sperren. Dieser ist bereits in einer vorigen Sitzung durch Mehrheitsbeschluss 
für den Verkehr geöffnet worden. 
 
Der Bitte wird nicht entsprochen, da eine Behandlung des Themas bereits innerhalb der letzten zwei Jahre 
behandelt wurde. Laut Begründung des Ortsbürgermeisters sieht das Gesetz eine Neubehandlung von 
gleichen Themen nach Ablauf einer Frist von zwei Jahren vor. Dies dient der Entlastung der Gemeinderäte 
bei immer wiederkehrenden Anfragen. Rechtsgrundlage hierbei ist § 17 GemO. 
 
 
TOP 4: Garage Auftrag Bauantrag 

Vorlage: 2-2729/21/19-085 
 
Sachverhalt: 
 
Die Ortsgemeinde Kerpen beabsichtigt die Errichtung einer Fertiggarage neben dem Haus der Jugend. 
Zweck dieses Bauvorhabens ist die Schaffung eines Unterstands für den Kommunaltraktor, Zubehör, 
Werkzeug, etc. 
 
Der Ortsbürgermeister hat sich mit den zuständigen Mitarbeitern der Verbandsgemeinde Gerolstein und 
Kreisverwaltung Vulkaneifel in Verbindung gesetzt um eine mögliche Errichtung einer Fertiggarage 
hinsichtlich rechtlichen Rahmenbedingungen prüfen zu lassen. Nach Auskunft der Kreisverwaltung spricht 
nichts gegen eine Errichtung einer Fertiggarage im angefragten Bereich. Ebenso wurde auch die Thematik 
der Entwässerung des neu zu schaffenden Gebäudes mit der Kreisverwaltung abgestimmt. 
 
Um die Kosten möglichst gering halten zu können sollen die Erd-, Beton- und Entwässerungsarbeiten in 
Eigenleistung realisiert werden. Hierzu sollen die jeweiligen Herstellervorgaben hinsichtlich der 
erforderlichen Gründung in Form einer Typenstatik eingehalten werden. 
 
In der Zwischenzeit wurden mehrere Firmen um Abgabe eines Angebots gebeten. 
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Beschluss: 
 
1. Der Ortsgemeinderat Kerpen spricht sich für eine Errichtung einer Fertiggarage neben dem Haus der 

Jugend aus und ermächtigt den Ortsbürgermeister nach Prüfung der eintreffenden Angebote den 
Auftrag im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel an den wirtschaftlichsten Bieter zu 
erteilen. 
 

2. Um Kosten zu sparen sollen die vorbereitenden Arbeiten, wie bereits erwähnt, möglichst in 
Eigenleistung erstellt werden. Hierbei soll der Unterbau in Form von Erd- und Betonarbeiten gemäß 
Herstellervorgaben realisiert werden. Gleiches gilt für die notwendigen Entwässerungsarbeiten. 

 
3. Zusätzlich sollen im Anschluss eine Betriebsinhaltsversicherung und Feuerversicherung abgeschlossen 

werden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 9  Enthaltung: 1 
 
 
TOP 5: Grabenbagger Auftrag 
 
Sachverhalt: 
 
Der Ortsbürgermeister informiert über die mögliche Anschaffung eines nicht motorisierten Grabenbaggers 
zum Anschließen an einen Traktor. Der günstigste Anbieter ist die Fa. Stein aus Hillesheim mit einem 
Angebot in Höhe von 5.827,00 €. Die Anschaffung ist im Haushalt genehmigt worden. 
 
Begründung: 
 
Aus Seiten der Ratsmitglieder wird die genannte Anschaffung des Grabenbaggers als Fehlkauf bewertet. 
Man würde sich durch Kauf an Personen binden, die zum einen entsprechend geschult und zum anderen im 
Besitz eines kompatiblen Traktors sind. Da in der Ortsgemeinde auch nicht auffällig viele Baggerarbeiten 
anfallen, sehe man keinen übermäßig großen wirtschaftlichen Vorteil gegenüber den Mieten eines Baggers 
mit entsprechend geschulten Führer. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Kerpen entscheidet sich für den Kauf eines an einen Traktor montierbaren, nicht 
motorisierten Grabenbaggers für 5.827,00 € bei der Fa. Stein in Hillesheim. 
 
Somit findet der Kauf nicht statt. 
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich abgelehnt 
Ja: 1  Nein: 8 
 
 
TOP 6: Insektenoase 
 
Sachverhalt: 
 
Der Ortsbürgermeister informiert über die beabsichtigte Errichtung von sog. Insektenoasen. Diese dienen 
dem Erhalt und der Erholung der örtlichen Pflanzen- und Tierwelt. Darüber hinaus werden solche 
Errichtungen vom Landkreis gefördert. 
 
Am Kerpener See sind bereits welche errichtet worden. Diese sind laut Gemeinderatsmitglieder auch 
nochmals besät worden. 
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Als weiterer Standort einer Insektenoase wird der Bereich um das Gemeindehaus in Loogh vorgeschlagen. 
Dieser Vorschlag wird mit Bedenken beurteilt, da das Gemeindehaus auch als Treffpunkt für Bürger gedacht 
ist. Eine bewusste Ansammlung von Insekten in der Nähe stellen sich dann als kontraproduktiv dar. 
 
Aus Seiten der Gemeinderatsmitglieder werden in die engen Abständen durchgeführten Mäharbeiten der 
Ortsgemeinde bemängelt. Dies entspräche nicht dem Ziel des Programms, da die Insekten so permanent 
Lebensraum genommen wird und sie bei der freien Entfaltung gestört werden. Größere Intervalle bei den 
Mäharbeiten würden ein natürliches Wachstum der Insektenkultur fördern. Die Errichtung von 
Insektenoasen sei zwar grundsätzlich eine gute Maßnahme, jedoch sollte man nicht nur diese Bereiche 
berücksichtigen. 
 
Der Ortsbürgermeister bittet die Ratsmitglieder um die Nennung von Vorschlägen für die Errichtung der 
Insektenoasen. 
 
 
TOP 7: Antrag Förderung Zuschuss 

Vorlage: G-0146/21/19-084 
 
Sachverhalt: 
 
„Förderverein der freiwilligen Feuerwehr Kerpen“  
z. Hd. Herrn 
Albert Etten/1. Vorsitzender 
Im Kapelleck 5 
54578 Kerpen  
 
Ortsgemeinde Kerpen 
Leo Emondts 
Adenauerstr. 21 
54578 Kerpen 
 
Sehr geehrter Herr Emondts, geehrte Gemeinderatsmitglieder! 
 
Im Namen des Fördervereins der freiwilligen Feuerwehr Kerpen möchte ich hiermit die Zuwendung der 
Ortsgemeinde, für das laufende Jahr 2020 in Höhe von 220,- € beantragen. 
 
Der Förderverein der freiwilligen Feuerwehr Kerpen übernimmt gerne Aufgaben im kulturellen und 
gemeinnützigen Bereich, wie zu „St Martin „Die Ehrenwache am Totensonntag, Regeneinlaufreinigung 
u.s.w. 
 
Die freiwilligen Helfer des Fördervereins sind somit für die Dorfgemeinschaft sehr wichtig 
 
Bitte überweisen sie auf untenstehendes Konto 
 
DE 11 5865 1240 0000 031492 
 
Vielen Dank für Ihre Anerkennung, 
 
mit freundlichem Gruß  
Albert Etten 
1. Vorsitzender 
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Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Kerpen beschließt, dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Kerpen, die 
Zuwendung i.H.v. 220,00 € zu überweisen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 9 
 
 
TOP 8: Einwohnerfragen 
 
Sachverhalt: 
 
Keine Einwohnerfragen. 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
gez. Leo Emondts  gez. Pascal Nesges 

Leo Emondts 
(Vorsitzender) 

 Pascal Nesges 
(Protokollführer) 
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